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З доб ры мі сло ва-

мі і каш тоў ны мі па да-

рун ка мі на лі ней ку да 

ма лень кіх ві цяб чан 

за ві та лі стар шы ня Па-

ла ты прад стаў ні коў 

На цы я наль на га схо ду 

Ігар СЕР ГЯ ЕН КА, кі-

раў нік Ад мі ніст ра цыі 

Прэ зі дэн та Дзміт рый 

КРУТОЙ , стар шы ня 

Ві цеб ска га абл вы-

кан ка ма Аляк сандр 

СУБ ОЦІН, прад стаў ні-

кі аб лас ной і га рад ской 

ула ды.

Шмат функ цы я наль ны аб' ект раз лі ча ны 

на ад на ча со вае на ву чан не 850 дзя цей, 

560 з іх — гэ та вы ха ван цы дзі ця ча га сад-

ка, 290 — на ву чэн цы па чат ко вай шко лы. 

Уста но ва па дзе ле на на тры бло кі, якія 

злу ча ны па між са бой. У кож на га — свая 

ко ле ра вая га ма. Акра мя 31 гру пы для дзя-

цей ва ўзрос це ад ад на го да шас ці га доў, 

асоб на аб ста ля ва на па мяш кан не для гру-

пы ка рот ка ча со ва га зна хо джан ня.

Для на ву чэн цаў па чат ко вай шко лы аб-

ста ля ва лі 16 кла саў з апош няй су час най 

тэх ні кай. Ва ўста но ве ма юц ца тры спар-

тыў ныя за лы, у ад ной ёсць на ват ін тэр ак-

тыў ны ска лад ром, ба сейн, дзве трэ на жор-

ныя за лы, два му зыч ныя кла сы, ак та вая 

за ла на 100 мес цаў, клас ха рэа гра фіі і 

інш. У па коі псі ха ла гіч най раз груз кі дзе-

цям пра па ноў ва юць ад па чыць за ін тэр-

ак тыў ным ста лом і па гу ляць на та кой жа 

пад ло зе, за пра ша юць у май стэр ню ані ма-

цыі. У шко ле ёсць ро ба та тэх ніч ны на бор 

рэ льеф ных прад ме таў для маг ніт най дош-

кі па раз віц ці ма тэ ма тыч ных здоль нас-

цяў. Рас клад за ня ткаў пуб лі ку ец ца на сэн-

сар най па нэ лі. Важ на, што ў 48-й шко ле 

пад час бу даў ніц тва вя лі кую ўва гу на да лі 

ства рэн ню без бар' ер на га ася род дзя для 

дзя цей з асаб лі вас ця мі зда роўя: тут ёсць 

пан ду сы, ліф ты для школь ні каў-ін ва лі даў, 

шрыфт Брай ля.

Па за дум цы та кая ўні каль ная ўста-

но ва па він на да па маг чы да школь ні кам 

не толь кі адап та вац ца ў со цы у ме, але і 

плаў на пе рай сці ад сад ка да па чат ко вай 

шко лы ў зна ё май цёп лай ат мас фе ры. А ў 

гэ тым ма ла до му па ка лен ню, без умоў на, 

да па мо гуць во пыт ныя пе да го гі, здольныя 

павесці за сабой у краіну ве даў. Да рэ чы, 

пе да га гіч ны ка лек тыў но вай уста но вы 

на ліч вае больш за 100 ча ла век, 40 з іх — 

ма ла дыя спе цы я ліс ты.

«У Ві цеб ску за пус ка ец ца ўні каль ны 

экс пе ры мен таль ны пра ект. Тут гар ма ніч-

на спа лу ча ец ца да школь ная і па чат ко вая 

школь ная аду ка цыя. Упэў не ны, што гэ ты 

пра ект ста не цэнт рам су час ных ве даў, 

па тры я тыч на га і ду хоў на-ма раль на га вы-

ха ван ня юных жы ха роў Ві цеб ска. Ас но-

вай, ду шой шко лы, вя до ма, з'яў ля ец ца 

пе да га гіч ны ка лек тыў. Та му мой на каз 

ды рэк та ру шко лы — сфар мі ра ваць пра-

ца здоль ны ка лек тыў, у якім спа лу ча ец-

ца во пыт ста рэй шых пе да го гаў і за пал 

ма ла дых па чы на ю чых вы пуск ні коў ві-

цеб скіх і ін шых бе ла рус кіх ВНУ. Баць коў 

за клі каю ву чыц ца ра зам з дзець мі, пра-

ца ваць ра зам з пе да го га мі. Толь кі ра зам 

мы змо жам на ву чыць дзя цей та му, што 

не аб ход на ў жыц ці, вы ха ваць са праўд ных 

па тры ё таў на шай кра і ны. Звяр та ю чы ся 

да юных, са мых га лоў ных удзель ні каў 

сён няш ня га ме ра пры ем ства, ха цеў бы 

ад зна чыць: сме ла асвой вай це гэ ты бу-

ды нак, але бе ра жы це гэ тыя сце ны і ўсё, 

што ство ра на пра цай ва шых баць коў», — 

звяр нуў ся да ўдзель ні каў свя та стар шы ня 

Па ла ты прад стаў ні коў Ігар Сер гя ен ка. Ад 

імя дэ пу та таў ён уру чыў ды рэк та ру шко лы 

ін тэр ак тыў ную па нэль.

Сер ты фі кат на су му 15 ты сяч руб лёў 

для па паў нен ня ма тэ ры яль на-тэх ніч най 

ба зы ўста но ве аду ка цыі ўру чыў і кі раў-

нік Ад мі ніст ра цыі Прэ зі дэн та Бе ла ру-

сі Дзміт рый Кру той. Ён ад зна чыў, што 

ў кан цэп цыю шко лы бы ло за кла дзе на 

шмат сэн саў. Га лоў ны — адап та цый ны 

пе ра ход дзе так з сад ка ў шко лу. «Важ ны 

мо мант — гэ та эка но мія рэ сур саў. За бяс-

пе чыць са мую вы со кую якасць, са мыя 

су час ныя тэх на ло гіі, якія сён ня толь кі ёсць 

у на шай кра і не, але пры гэ тым сэ ка но міць 

на ста дыі пра ек та ван ня і бу даў ніц тва, на 

ста дыі ўтры ман ня бу дын ка. Гэ тая эка но мія 

на ад мі ніст ра цыі, на ней кіх гас па дар чых 

функ цы ях. І трэ ці важ ны мо мант — пе да-

го гі. Важ на па гля дзець на за ма ца ван не, 

у Ві цеб скай воб лас ці яно ад но з са мых 

вы со кіх. Пры клад на 70 % пе да го гаў, якія 

па чы на юць пра ца ваць у шко лах, за ста юц-

ца ў гэ тых уста но вах аду ка цыі. Та му ці ка-

ва бу дзе па гля дзець, на коль кі ма ла дыя 

спе цы я ліс ты ўваль юц ца ў ка лек тыў», — 

па дзя ліў ся Дзміт рый Кру той.

Стар шы ня Ві цеб ска га абл вы кан ка ма 

Аляк сандр Суб оцін па дзя ка ваў усім, хто 

пры маў удзел у бу даў ніц тве па чат ко вай 

шко лы: з эта пу пра ек та ван ня да доб ра-

ўпа рад ка ван ня пры лег лай тэ ры то рыі. 

«Вам, дзе ці, жа даю цяр пен ня, з вя лі кай 

ці ка вас цю асвой ваць усё тое но вае, што 

вас ча кае ў гэ тых сце нах. Пе да го гам — 

удзяч ных вуч няў і так са ма бе раг чы тое, 

што мы ра зам ства ра лі», — па жа даў 

Аляк сандр Суб оцін і ўру чыў ды рэк та ру 

шко лы сер ты фі кат і спар тыў ны ін вен тар.

Сім ва ліч ны ключ ад но ва га ка раб ля ве-

даў Ві цеб шчы ны кі раў ні ку ўста но вы аду-

ка цыі Іло не Мар чан ка ўру чыў ге не раль-

ны ды рэк тар ААТ «Жыл буд» Аляк сандр 

Літ ві наў. Пас ля ўра чыс та га пе ра рэз ван ня 

чыр во най стуж кі пер шы мі ў но выя кла сы 

зай шлі пер ша клас ні кі са сва і мі пер шы мі 

на стаў ні ка мі. Ігар Сер гя ен ка, Дзміт рый 

Кру той і Аляк сандр 

Суб оцін аса біс та па він-

ша ва лі 1 «А» з но вым 

на ву чаль ным го дам 

і ўру чы лі дзе цям кні-

гі «Бе ла русь — на ша 

Ра дзі ма. Па да ру нак 

Прэ зі дэн та Рэс пуб лі кі 

Бе ла русь А. Р. Лу ка-

шэн кі пер ша клас ні ку», 

а так са ма азна ё мі лі ся з 

ма тэ ры яль на-тэх ніч най 

ба зай шко лы.

Аляк санд ра 

ГВОЗ ДЗЕ ВА, 

фо та аў та ра.

Сплаў 
ма ла до сці і во пы ту

Удзел ва ўра чыс тас ці 

пры ня лі Стар шы ня Са-

ве та Рэс пуб лі кі, упаў-

на ва жа ны прад стаў нік 

кі раў ні ка дзяр жа вы ў 

го ра дзе Мін ску На тал ля 

КА ЧА НА ВА, стар шы ня 

Мін гар вы кан ка ма Ула дзі-

мір КУ ХА РАЎ і па моч нік 

Прэ зі дэн та — ін спек тар 

па го ра дзе Мін ску Юрый 

ФРА ЛОЎ.

З па чат ку на ву чаль на га 

го да пры го жы бу ды нак, раз-

лі ча ны на 1020 на ву чэн цаў, 

рас чы ніў дзве ры па но вым 

ад ра се — ву лі цы Іль ян скай. 

У гім на зіі ёсць усё не аб ход-

нае для ву чо бы і для па за-

клас ных за ня ткаў, а так са ма 

для паў на вар тас на га раз віц-

ця твор чых здоль нас цяў дзя-

цей. Па кла па ці лі ся і пра фі-

зіч нае раз віц цё школь ні каў: 

пла валь ны ба сейн, спар тыў-

ныя за лы з су час ным аб ста-

ля ван нем, цір ужо ча ка юць 

на вед валь ні каў. Ураж ва юць 

ак та вая за ла, кам п'ю тар ны 

ка бі нет, ка бі не ты пе да го-

га-псі хо ла га, са цы яль на га 

пе да го га, пе да го га-ар га ні-

за та ра і кі раў ні ка па ва ен на-

па тры я тыч ным вы ха ван ні. 

Ме ды цын скі блок і хар чаб-

лок так са ма аб ста ля ва ны па 

апош нім сло ве тэх ні кі. Тэ ры-

то рыя гім на зіі поў нас цю доб-

ра ўпа рад ка ва на і на сы ча на 

гуль ня вы мі спар тыў ны мі пля-

цоў ка мі для за ня ткаў роз ны мі 

ві да мі спор ту.

З пры ві таль ным сло вам 

да ўдзель ні каў ура чыс тай лі-

ней кі звяр ну ла ся Стар шы ня 

Са ве та Рэс пуб лі кі На тал ля 

Ка ча на ва.

— Я шчы ра ра да па він-

ша ваць вас усіх з цу доў ным 

свя там — Днём ве даў. Гэ та 

свя та тра ды цый на ад зна ча-

ец ца ў на шай кра і не, і мы 

ўсе рых ту ем ся да гэ та га цу-

доў на га дня — баць кі, пе да-

го гі, бу даў ні кі. А вас він шую 

яшчэ з ад ным свя там: гім на-

зія № 2 імя Жа рэ са Ал фё ра ва 

на бы ла но вы бу ды нак — пры-

го жы, утуль ны, кам фар та-

бель ны — для ву чо бы на шых 

дзя цей і ра бо ты пе да го гаў. 

Сён ня вы ад кры ва еце но вую 

ста рон ку ў гіс то рыі ва шай гім-

на зіі. Гэ ты год для нас асаб лі-

вы — 80-год дзе вы зва лен ня 

ад ня мец ка-фа шысц кіх за хоп-

ні каў, 30-год дзе ўста наў лен-

ня ін сты ту та прэ зі дэнц тва ў 

на шай кра і не. Сіс тэ ма аду ка-

цыі — пры яры тэт ны кі ру нак у 

са цы яль най па лі ты цы на шай 

дзяр жа вы, та му што мы ра зу-

ме ем, што гэ та — бу ду чы ня 

на шай кра і ны, — ска за ла На-

тал ля Ка ча на ва. — Ха чу па він-

ша ваць на шых пер ша кла шак. 

На коль кі для іх гэ та хва лю ю-

чы дзень! Да ра гія хлоп чы кі і 

дзяў чын кі, ву чы це ся доб ра, 

а са мае га лоў нае — сяб руй-

це, лю бі це сва іх на стаў ні каў 

і не за сму чай це баць коў. Мы 

шчы ра жа да ем, каб гэ тая 

гім на зія ста ла для вас доб-

рым до мам. Шчы ра він шую 

стар ша клас ні каў — тых, хто 

ўжо ў гэ тым го дзе бу дзе вы-

бі раць свой пра фе сій ны шлях. 

Я шчы ра він шую пе да го гаў, 

на стаў ні каў, вы ха валь ні каў — 

усіх тых, хто бу дзе пра ца ваць 

і пра цуе ў та кой ня прос тай 

сфе ры — сіс тэ ме аду ка цыі, 

але та кой па трэб най на шай 

кра і не.

Па сло вах Стар шы ні Са-

ве та Рэс пуб лі кі, да Дня ве даў 

рых ту юц ца не толь кі пе да го гі, 

баць кі і школь ні кі, але і дзяр-

жаў ныя і мяс цо выя ор га ны 

ўла ды.

— Пры вод зяц ца ў па ра дак 

дзі ця чыя да школь ныя ўста-

но вы, шко лы, ад кры ва юц ца 

но выя. Но вы бу ды нак для гім-

на зіі — па да ру нак для та ко га 

ма ла до га мік ра ра ё на ста лі-

цы. Гэ та гім на зія не но вая, 

у яе ўжо ёсць свая слаў ная 

гіс то рыя, але па мяш кан не 

бы ло па раў наль на не вя лі-

кім, а сён ня яны пе ра еха лі ў 

но вы бу ды нак, у якім ёсць усе 

ўмо вы для на ву чан ня і вы ха-

ван ня, — ад зна чы ла спі кер і 

пад крэс лі ла, што дзе ці — гэ-

та на ша бу ду чы ня.

— Ад та го, якія яны 

атрым лі ва юць ве ды, як вы-

хоў ва юц ца ў сце нах гім на зій 

і школ, за ле жыць бу ду чы ня 

на шай кра і ны. Аб гэ тым не-

ад на ра зо ва га ва рыў наш 

Прэ  зідэнт, у тым лі ку ў час 

Рэс пуб лі кан ска га пе да га гіч-

на га са ве та ў гэ тым го дзе. 

Аду ка цыя — адзін з пры яры-

тэт ных кірункаў дзяр жаў най 

са цы яль най па лі ты кі. Та му 

ў Бе ла ру сі ро біц ца ўсё для 

та го, каб дзе ці маг лі ву чыц-

ца, атрым лі ваць ве ды, а ў 

да лей шым — рэа лі за ваць 

свае здоль нас ці на ка рысць 

Радзімы. Не ў кож най кра-

і не свят ку юць 1 ве рас ня, 

ка лі дзе ці пер шы раз пры-

хо дзяць у шко лу, са дзяц ца 

за пар ты, каб атрым лі ваць 

ве ды, — да да ла Стар шы ня 

Са ве та Рэс пуб лі кі.

У сваю чар гу Ула дзі мір Ку-

ха раў за зна чыў, што ў гім на-

зіі ство ра ны ўсе ўмо вы для 

та го, каб атрым лі ваць якас-

ную аду ка цыю. Каб кож ны 

атры маў па сва іх жа дан нях і 

здоль нас цях усё не аб ход нае, 

што да ты чыц ца на ву чаль ных 

прад ме таў, вы ха ваў чай ра-

бо ты, спар тыў ных за хап лен-

няў і гэ так да лей. Ён так са ма 

вы ка заў спа дзя ван не, што 

гім на зія ста не на ву ко вым 

і спар тыў ным цэнт рам для 

ўся го мік ра ра ё на, а так са ма 

па до рыць на шай кра і не вель-

мі шмат вы дат ных ву чо ных.

Як ад зна чы ла ды рэк тар 

гім на зіі Вік то рыя Кор жык, 

пры яры тэт ны кірунак ра бо ты 

ўста но вы аду ка цыі — ства-

рэн не шмат функ цы я наль на-

га аду ка цый на га ася род дзя, 

якое за бяс печ вае атры ман не 

якас най агуль най ся рэд няй 

аду ка цыі кож ным на ву чэн-

цам з улі кам яго ін ды ві ду-

аль ных асаб лі вас цяў і па-

трэб. Яна пад крэс лі ла, што 

гім на зія цу доў на асна шча на, 

тут вы дат ны пе да га гіч ны ка-

лек тыў, у тым лі ку і ма ла дыя 

спе цы я ліс ты, а баць кі заў сё-

ды га то вы да су пра цоў ніц тва. 

Усё гэ та бу дзе спры яць да-

лей ша му на паў нен ню аду ка-

цый най пра сто ры і раз віц цю 

ўста но вы аду ка цыі.

Ула дзі мір ВЯ РЭ НІЧ.

Фо та Бел ТА.

З на го дыЗ на го ды

У ві цеб скім мік ра ра ё не «Бі ле ва» ў Дзень ве даў рас чы ні ла свае дзве ры ўні-

каль ная ўста но ва аду ка цыі — па чат ко вая шко ла № 48. Ана ла гаў ёй па куль 

ня ма ў на шай кра і не. Са свя там на ву чэн цаў, іх баць коў і пе да го гаў пер шы мі 

па він ша ва лі га на ро выя гос ці.

АДУ КА ЦЫЯ — 
ГЭ ТА БУ ДУ ЧЫ НЯ 
НА ШАЙ КРА І НЫ
Но вы бу ды нак 
гім на зіі № 42 
імя Ж. І. Ал фё ра ва 
ад кры ты ў Мін ску


